

小伙练双杠摔倒眼眶爆裂,看东西出现重影 3D打印助力手术帮他恢复视力

小伙左脸着地摔骨折

眼眶骨折不是一般骨科能治疗的,你可能会感到意外,这类骨折要去口腔科。近日,患者小张在练习双杠时不慎摔倒,左面部着地,之后看东西“重影”。在南京军区南京总医院,医生用3D打印技术,精准恢复了小张眶底的形态,解决了重影的问题。

通讯员 杨晨
现代快报记者 安莹

小张近日在练习双杠时不慎摔倒,左脸着地。表面上,他的脸没什么损伤,但看东西都是重影,“一个变成了两个”。小张一连去了三家医院治疗,都未好转。后来他来到南京军区南京总医院口腔科,被诊断为“眶底爆裂性骨折”左右眼高度不一致导致的复视。

口腔科副主任张森林介绍,正常情况下,人的左眼和右眼是在同一水平高度的,一旦左右眼一个高一个低,高度相差2毫米,看东西就会出现复视,一变二。

3D打印辅助手术

进一步的诊断发现,小张眼眶骨折后,眼眶底部脂肪组织透过骨折的间隙漏进了上颌窦,左眼球没有了脂肪“兜住”,一下子耷拉下来了。医生对钛合金网进行塑形,补在小张眼眶骨折间隙上,从而准确地兜住了眼球。

张森林介绍,手术需要将进入上颌窦的脂肪组织向上复位,并用塑形的钛网衬垫在眶底骨折的间隙之上,以恢复眼球原有的高度。

尽管有传统方法手术,但重建钛网如何剪接、如何塑形难以把握,

医生只能靠经验一点一点地手工弯制钛网,术中还需要反复测试,术后效果也无法保证。于是,张森林决定做江苏省内“吃螃蟹”的人,尝试采用3D打印技术来辅助进行手术设计。即:利用颌面部CT三维重建数据,采用计算机镜像和反求技术,用3D打印技术打印出了小张左侧“塌方”的眼底模型。有了3D模型,钛网的塑形就不再是盲人摸象,可以精确到1毫米以内。

术后,小张的复视消失了。

打印模型花了2000元

现代快报记者了解到,为小张

“量身打造”的眼眶模型是在南航打印出来的。张森林介绍,打印出这样的模型,花了2000元钱。

3D打印有很多种类型,此次为小张服务的是一种光敏树脂液态3D打印。液态的树脂放在3D打印机肚子里,经光一照射,树脂就固化。打印机根据输入的3D数据一层层打印,往上累加,像盖房子一样,最终打印出一个与小张一模一样的眼眶。

据介绍,3D打印技术除了用于口腔科外,还可以辅助整形外科、骨科、眼科等。未来的3D生物打印,可能成为一种普遍的医疗模式。

古老避孕方式换新颜,测体温避孕APP流行

专家:影响基础体温的因素很多,不能完全依赖软件

快报讯(记者 王颖菲)这段时间,几款“新型”避孕方式在美国十分盛行——通过温度计、手机APP等,测试出是否需要采取避孕措施。其中一款软件宣称,“预测准确率高达99.3%”。不过专家指出,虽然看似新潮,但这些APP相当不靠谱。

根据其中一种新型避孕法,女性需要在每天早上将一个温度计含在舌头上,如果温度计变成绿色,

则她和伴侣就不需要采取防护措施。这种避孕方法的原理简单:当女性刚刚排卵后,身体温度会比平时高一点。通过和温度计联动的手机软件,可追踪体温读数,并将数据输入手机应用中,用户可以看到自己的“周期预测”和“体温曲线”。这款应用号称可精确预测女性怀孕几率,准确率高达99.3%,几乎与避孕药的避孕效果相同。

另一款APP则是苹果应用与一串彩色珠子的结合体(左图)。佩

戴彩色珠子的女性,可根据珠子颜色判断自己是否在排卵期。原理并不复杂,乔治敦大学生殖健康研究所称它为“标准日期法”,即基于分析7500个女性月经周期的长度、排卵时间、排卵周期变化以及精子和卵子的寿命之后,将每月分成易孕期、安全期和最佳孕期,看起来很像民间“安全期”的说法。

这几款APP发布后,立即引起关注,不少网友询问购买方式。不过也有人疑惑地问:“靠谱吗?”

南京市中西医结合医院妇产科中医师李萍解释,这两款软件虽然“包装”新潮,实际都是利用基础体温的原理。女性在排卵期的基础体温比平时高出0.3—0.5摄氏度,过去没有其他避孕方法的情况下,女性主要依靠这一方法避孕。但是,影响基础体温的因素太多。李萍解释,睡眠时间长短、是否被闹钟闹醒等细节,都会影响女性体温。此外,即使在软件测量出的“安全期”,有人也可能发生偶发排卵的状况。



快报便民服务“抢修队”成立 春节期间24小时待命

新春佳节临近,这个时候,家里电器出了问题,势必会影响一家人的过年好心情。如果找不到维修人员,这个春节真不知如何度过?不用急,您只需拨打96060,就会有正规、专业的家电维修师傅上门,解决这些棘手的问题。

昨天,快报便民服务召开紧急会议,对春节期间的应急抢修工作进行了部署,组建了一支“便民抢修队”。这些维修师傅放弃了休息、放弃了与家人团圆的机会,用他们多年的经验、专业的维修技术、满意的服务、24小时值班,保障广大读者的日常生活,让大家开开心心过年。快报便民服务继

春节送温暖 安装碳晶墙暖享8折优惠

随着春节的临近,南京又到了一年中最冷的时候。如何过个温暖、舒适的春节,成了不少市民最关注的话题。每年走亲访友,不少人都会为送什么礼物孝敬父母亲人而烦恼,为此,快报便民服务推出8折优惠,从脚下开始,360度温暖您的家人。

即日起至2月15日,凡预约安装碳晶墙暖的用户,可享受8折优惠,买10块再送1块,并赠送温控器一个。

家住瑞金路的黄女士家是旧房子,安装地暖显然不太方便,朋友向她推荐了碳晶墙暖。使用两个月后,使用效果非常好。她说:“打开

冬季空调不制热 洗洗过滤网才好用

昨日,96060接到了家住迈皋桥高女士的来电,她家里的空调无法正常工作,插上电源一点反应都没有。快报便民服务空调维修专家陈师傅介绍,空调不制热主要有四方面原因:

1、一般情况,空调制热效果不好,部分原因是因为空气过滤器积尘太多、内外机通风口被异物堵塞。只需定期取下空气过滤网清洗,就可恢复正常。

2、缺氟也可能是造成故障的因素之一。

3、线路控制故障也比较常见。比如,如果外机不工作了,多半为电容、感温探头或者主

板故障。

4、有不少人会感到奇怪,空调夏天还用得好好的,怎么一到冬天就不行了?实际上,空调的制冷和制热组件是分开的,所以制冷功能正常,而制热不正常。

快报便民服务提醒广大读者,空调维修尽量找正规维修机构,路边的维修点虽然价格便宜,但是他们的专业技术值得怀疑,维修后质保很难有保证。您可拨打96060预约空调维修服务,我们将派专业维修人员第一时间上门为您排忧解难。

现代快报 新闻客户端 WWW.XDKB.NET

24小时服务热线 96060

您的满意才是我们的动力

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

★ 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、热水器维修、灶具维修、电脑维修、办公设备维修、水/电工、管道疏通、开锁、换锁

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗

★ 特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁谓验房、家装监理、家具拆装维修、机顶盒伴侣、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市区(涵盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

即热水龙头

厨卫电器 以旧换新

格力空调 以旧换新

空调维修 清洗 移机服务

微信. 网络预约享8.5折 services.xdkb.net